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IZHAJA VSAK DAN 
todi ob nedeljah In praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9 . zjutraj. 
Posamične SteT. se prodajajo po 3 nvč. (6 stot.) v mnogih 
tob&karnah v Trstu in okolici. Gorici, Kranju, Št. Petru, 
Postojni, Sežani, Kabrežini, Sv. Luciji. Tolminu, Ajdov-
ščini, Dornbergu itd. Zastarele Stev. po 5 nvč. (10 stot.) 
OOLA8I 8 E R A Č U N A J O NA M I L I M E T R E v š irokost i 1 
kolone. <JE^»E: Trgovinski in obrtni oglasi po 8 »t . mm. 
osmrtnice, zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 
2O st. mm Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K, vsaka 
nadaljna vrsta E 2. Mali oglasi po 4> stot. beseda, naj-
manj pa 40 s tot Oglase sprejema Inseratni oddelek uprave 
.Edinosti"4. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti". 

Plačljivo in tožljivo v Trstu. 

CPINOST 
Glasilo političnega društva „Edinost" za Primorsko. 

, V edinosti je moi /" 

NAROČNINA ZNAŠA 
za celo leto 2 4 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K ; na na-

ročbe brez doposlane naročnine, se uprava ne ozira. 
VaroSnina a * nadaljiko lidaoj« „EDINOSTI" stan«: M 

••lo lato Kron 5*20, za pol lata Kron 2-60 . 
Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefranko-

vana pisma se ne sprejemajo In rokopisi se ae vračajo. 
Naročnino, o g a s e in reklamacije je pošiljati na upravo lista. 

UREDNIŠTVO: ulloa Giorglo Galatti 20 (Narodni do«). 
Izdajatelj in odgov rni urednik ŠT KF AN GODINA. Lastnik 
konsorcij lista „Edinost". - Natisnila T :skarna „t d'noBt", 
vpisana zadruga z omejenim poroštvom v Trstu, ulica 

Giorgio Galatti štev. 20. 
PoStno-hranllnttnl ra*un Jtev. 841-652. TELFFOM Si 11-57 

BRZOJf lUNE UESTI. 
Novi tajni svetniki. 

DUNAJ 10. Kakor je zvedel c. kr. k. biro, 
sta minister Vaclav vit. Zaleski, minister za 
javna dela Karol Marek in poljedelski min. 
baron Adalbert Widman postali tajni svet-
niki. 

Kriza v najviših vojaških krogih. 
BUDIMPEŠTA 10. „Budapesti Hirlap" 

piše, da odstopita razun vojnega ministra 
Scbčnaicha tudi načelnik generalnega štaba 
general Conrad in načelnik vojaškega ka-
bineta prestolonaslednika nadvojvode Frana 
Ferdinanda, podpolkovnik baron Brosch. 

Stanje papeževo. 
RIM 10. »Osservatore Romano" je pri-

občil danes zvečer sledečo noto: Nasproti 
pretiranim iu tendencijoznim vestem, ki so 
jih priobčili italijanski In inozemski listi, za-
moremo zagotoviti, da se je zboljšalo zdrav-
stveno stanje sv. očeta. Radi hude vročine 
pa potrebuje papež še nekoliko dni počitka. 

RIM 10. Iz Vatikana se doznaje, da je 
na papeža blagodejno uplivala sprememba 
spalne sobe. Soba, v kateri sedaj spi, se 
nahaja v drugem nadstropju Vatikanske pa-
lače in je prostorna, ima dve okni, ki sta 
obrnjeni proti trgu sv. Petra. Zdravnika, ki 
sta danes zjutraj preiskala papeža, sta ugo-
tovila, da se počuti bolje. Bolezen se raz-
vija normalno in bolečine na desnem kolenu 
so skoraj popolnoma izginile. V Vatikanu 
dementujejo vest, da ima papež protinsko 
bronhito. Danes zjutraj sta prišle obiskat 
papeža dve njegovi sestri in nečakinja in so 
ostale pri njemu do 10.30 predpoludne. 

Omenjeni podatki soglašajo popolnoma 
z izjavami, ki jih je podal državni tajnik 
kardinal Merry del Val členom diplomatlč-
nega zbora, ko so se le ti obvestili pri njem 
o stanju papeža in izraziti svoje želje, naj 
bi viši glavar cerkve ozdravil Čimprej. 

Nemški katoliški shod. 
MOGUNCA 10. Danes je bil slovesno 

zaključen nemški katoliški shod. 
Vročina. 

PARIZ 9. Umrljivost med prebivalstvom 
je vsled vročine velikanska. Že Š irinajst dni 
sem umre na dan okolu 250 ljudi, večinoma 
otroci do 3 let; dočim umre navadno na 
teden v Parizu .pkolu 700 oseb. Uslužbenci 
pogrebnih društev hočejo štrajkati, ker so 
preobloženi z delom, isto tako pravijo gro-
bokopi, da ne morejo zmagovati dela. 

BEROLIN 9. Vsled vročine je zopet 
solnčarica zadela nekoliko oseb. Vžgalo se 
je vsted vročine tudi več gozdov. Po vsej 
Nemčiji se je zdravstveno stanje vidno po-
slabšalo, umrljivost ni zelo narasla samo v 
Berolinu ampak tudi v drugih mestih. 

BEROLIN 10. Vsled vročine in suše je 
po vsej Nemčiji veliko pomanjkanje krme. 

BRUSELJ 10. Včeraj je bilo tukaj 37 
stopinj v senci. Škoda, ki jo je suša pro-
vročila po vsej dežel, je velikanska. Bati se 
je splošne draginje. 

Iz Albanije. 
CARIGRAD 1. O spomenici albanskega 

kluba se je razpravljalo tudi v današnjem 
ministerskem svetu, ki je sklenil, da se ne 
bo bavil z isto, izlasti ker ni znano, če od-
govarja mišljenju Mohamedancev. * ^ 

P O D L I S T E K . * * 

J u g . 
Historičen roman. Spisal Prokop Chocholoušek 

Poslovenil H. V 

Kosovo polje. 
Bojnik je omahnil vznak na tla; nje-

govi roki sta se zarili v prsi, kakor bi ho-
teli braniti, da se prsa ne razpočijo v 
ogromni bolečini; naenkrat je vsplamtela v 
rjem druga misel; nehote je poskočil po-
koncu, oziral se okoli s pekočim pogledom; 
z usti, na pol odprtimi, je obtičal njegov 
pogled na zastavi s križem, poskočil je, 
izvil se mu je zmagoslaven krik, pal je pred 
zastavo na kolena, poljubljal drog, na ka-
terem je bila zastava pritrjena, s tisto go-
gorečnostjo, s kakoršnjo pobožno ljudstvo 
poljublja svete ostanke. Rana na glavi je 
začela zopet krvaveti, bojevnik pa ni opazii 
ničesar in ni čutil ničesar; sklanjal se je 
nad truplom praporščaka, poljubljajoč nje-
gova mrtva usta. 

„Zvesti brate, srečni bojevnik!" je go-
voril pri tem, „ za pustil nisi niti v smrti 
zaupani ti dragulj svete Srbije; pravoslavni 
narod ne ostane za večno v sužnosti mu-

SOLUN 10. Z gradnjo cest Prlzren-
Skader so pričeli. Skaderski vali poroča, da 
se je do danes povrnilo 10.00 Malisorov. 

CARIGRAD 10. Janinski vali je brzo-
javi!, da je gibanje albanskih ustaških čet 
skoraj popolnoma ponehalo. 

Iz Perzije. 
BEROLIN 10. „ Lokal-Anzeiger" poroča 

iz Teherana, da je dal bivši šah zapreti v 
Masanderenu 10 Armencev, ker so pa pre-
oblečeni hoteli umoriti, da bi dobili od vlade 
obljubljeno nagrado, sedem jih je bilo usmr-
tenih. 

Turčija. 
CARIGRAD 10. Glasovi o spremembe 

v velikem veziratu so prerane. 
Portugaljska. 

LIZBONA 10. Narodna skupščina je 
razpravljala o volitvi predsednika. Skupščina 
je s 123 proti 50 glasom sklenila, da je 
treba voliti predsednika. 

Kolera. 
HAMBURG 10. Kapitan parnika „Cor-

deila", ki je danes zjutraj dospel iz Petro-
grada in njegova žena sta bila odvedena v 
bolnišnico, ker sta osumljena, da sta obo-
lela za kolero. Ladja je popolnoma izo-
lirana. 

HAMBURG 10. Zdravniška preiskava 
je ugotovila, da nista kapitan in njegova 
žena obolela za kolero. 

CARIGRAD 10. Včeraj in danes je obo-
I lelo za kolero 31 oseb, od teh jih je umrlo 
enaindvajset. 

' CARIGRAD 10. Na prevoznem parniku 
„Marmara", ki je dospel v Sv. Ivan v Medui 
so konstatirali včeraj tri slučaje kolere. 

Sofi ja 10. Uradni list je priobčil de-
kret, s katetim so volitve za sobranje raz-
pisane za dne 17. okt. t. 1. 

Bochum 10. V rovu „Hanibal I." se 
je danes ob 5. uri zjutraj utrgala vrv, ko so 
delavce spuščali v rov. Košara, v kateri je 
bilo 45 rudarjev, je padla v globino. 25 mož 
je bilo deloma težko, deloma lahko ranjenih. 
Ostalim se ni pripetilo ničesar. 

Zasedanje goriškega deželnega 
zbora jeseni? 

V Gorici, 9. avgusta. 
Laški liberalci iz deželnega odbora se 

pri vladi zavzemljejo za to, da se goriški 
deželni zbor čim prej skliče na novo zbo-
rovanje. Zasedanje naj bi se vršilo, če bi 
razmere v drž. zboru dopuščale, že jeseni, 
in ne da bi se niti poprej razpisale dopol-
nilne volitve za Gabrščekov in Gasserjev 
mandat. 

Kakor znano, je bila vlada vsled brez-
obzirnega postopanja večine nasproti manj-
šini, osobito pa vsled nezakonitega razve-
Ijavijenja Gabrščekovega mandata, nekako 
primorana dež. zbor zaključiti. Takrat se je 
splošno pričakovalo, da bo temu koraku 
sledil razpust. A ostalo je vse tiho : vlada 
ne samo da ni razpustila zbornice, marveč 
ni do danes niti razpisala dopolnilnih volitev 
za dva izpraznjena mandata. 

Po informacijah vladnih krogov bi v 
slučaju razpusta nove volitve ne prinesle 
nikakega zboljšanja. To prav radi veruj emo. 
ffo bi bilo pa vladi resnično do ozdrav-

selmanov, ampak, kakor v tej ledeni pesti 
visoko plapola zastava križa, vstane narod 
iz groba sužnosti, in sveti križ vsplamti 
jasno nad polumesecem bisurmanov, teh 
vražjih sinov. Ti, brate, si rešil trdno po-
roštvo naše bodočnosti! Naj te za to bla-
goslovi v večnosti Bog in svetniki in svet-
nice njegove!" Sklonil se je še enkrat k 
mrliču; in poljubljajoč mu čelo in usta, se 
je trudil, da bi izvil iz ledene pesti zastavo 
z drogom vred; ali ledena roka jo je okle-
pala trdno, da ni bilo možno vpogniti jej 
prstov. Bojevnik se je zamislil... 

„Ne, nikdar 1" je govoril črez trenotek 
tiho za-se, „tudi v smrti ne pozabim te 
roke, ki nam je rešila naš dragulj," in za-
taknil je na pol osnaženo bodalo, vstal, in 
odpenjal zastavo od droga. „Ne morem dru-
gače," je govoril med tem, „moram se s 
svojo nevredno roko dotakniti tega svetega 
znamenja 1 Toda bolje je, če se ga dotakne 
krščanska roka, če ga skrijejo krščanske 
prsi, nego bi ga oskrunilo dotaknenje bisur-
mana." Odpel j* zastavo od droga in jo 
zvil; skril jo je za luskinast oklep, vzdi-
hnivši globoko, kakor bi se bila težka skrb 
zvalila z njegovega srca. Sedaj šele je čutil 
pekočo bolečino rane na glavi, čutil, kako 
mu kri kaplja po sencih. Ko je ponehalo 
srčno navdušenje, je čutil telesno slabost; 
kolena so se mu tresla in moral je odpo-
čiti na tleh, če ni hotel, da se zopet zgrudi 

ljenja turških razmer v goriški dež. zbornici, 
bi Šla korak dalje: po novih volitvah bi 
bila predlagala na mesto glavarja osebo, ki 
bi nudila poroštvo, da se bode strogo dr-
žala storjene prisege in da bode nepri-
stransko vodila razprave. Imenovala bi bila 
deželnim glavarjem vse drugačnega 'moža, 
nego je dr. Pajer, ki se tudi na sedežu de-
želnega glavarja čuti samo predsednika la-
ško-liberalnega političnega društva „ Unioneu 

in tem smislu vodi razprave l 
Naša vlada pa je cincarska in polo-

vičarska, zato se ni mogla povspeti do od-
ločnega koraka. Sicer pa ji je naša dežela 
prav jnalo mar. 

Še za vsako avstrijsko vlado je vedno 
obstojal samo češki deželni zbor in višek 
politike češko-nemški sporazum, katerega pa 
menda tudi ne bo. ravno vsled cincanja in 
polovičarstva. Druge kronovine so za vlado 
brez vsakega višjega pomena. Zato je pu-
stila tudi goriški deželni zbor na cedilu 

Da laška stranka sama sedaj zahteva 
sklicanje deželnega zbora, to se nam do-
zdeva precej sumljivo znamenje. Saj je do 
dobra znan zistem laških liberalcev, po ka-
terem vse najvažnejše in za Furlanijo ko-
ristne stvari sklepajo najrajši v n e j a v n i h 
s e j a h deželnega odbora. Pai'er je star na-
sprotnik javnosti dež. zbora. Zakaj, — to ve 
on sam prav dobro, a to občuti tudi slo-
venski del dežele. 

Kvečjemu je dr. Pajer naklonjen takemu 
dež. zboru, kakoršnega si je znal s tiransko 
brezobzirnostjo vstvariti zadnja leta. Tako 
pro forma naj bi se brez prigovorov in v 
največji nagiici odobrili vsi sklepi odbora. 
Takšen dež. zbor je Pajer ju ideal! 

Baje so gospodje z vlado zbarantali, 
da se zopet skliče stari dež. zbor in sicer 
ne da bi se poprej spopolnila dva izpraz-
njena mandata manjšine. 

Dva neljuba poslanca, oba iz nadležne 
manjšine, nimata priti torej v dež. zbor, 
dokler ne spravijo gospoda zavezniki razne 
kravje kupčije pod streho. To je pravi vzrok, 
zakaj se Lahom tako mudi z zasedanjem. 
Vse tako lepo pri starem, in še večji mir v 
zbornici: to je Pajerju prava pečenka!! 

Mi gotovo nismo za to, da bi se na-
šemu ljudstvu provzročalo novih poti in no-
vih stroškov z novimi volitvami, če ima zi-
stem v zbornici ostati tak, kakoršen je sedaj. 
Razpust in nove volitve bi imele pomen 
samo tedaj, če bi bil zajamčen preobrat 
glede predsedstva. Odločno pa moramo 
protestovati proti temu, da bi se novo 
zasedanje vršilo brez dveh poslancev 
manjšine. 

Naši tržani imajo pravico in dolžnost 
zahtevati, da se čim prej izvoli njihov za-
stopnik v deželni zbor, pa naj bo to A. Ga-
bršček, ali kdo drugi! Apelujemo na vlado, 
naj ne dopusti, da bi se naše tržane, kar 
meni nič tebi nič oropalo za edini mandat, 
ki ga imajo v deželnem zboru ! ! 

Če je že vlada toliko retirirala pred 
laško iredento, da si ji ne upa stopiti na 
prste in je voljna sklicati stari deželni zbor, 
potem naj vsaj poprej razpiše dopolnilne 
volitve! Jemati volilcem zastopnika za leta 
in leta, kaj tacega je možno samo v naši 
državi in posebno tu na jugu I Naši tržani 
pa vedo sedaj, pri čem da so in kake na-
mere ima veliki oficir italijanske krone — 
komander dr. Pajer! ! 

v omedlevici med mrliče. Iz torbe, ki mu je 
visela črez levo ramo, je vzel svilnato 
obleko, .plen prvega dne b tke, ko so Srbi 
z zmagovitim krikom prodirali naprej: ob-
vezoval si je rano na glavi in utrujen je 
potem popolnoma legel na tla. 

Ni pa dolgo tako počival. Zvoke, kakor 
udarce konjskih kopit, je raznašal veter 
črez planjavo ; bojevnik, ležeč na tleh, jih 
je čul že prej, predno so prispeli na peru-
tih vetra na to mesto; zato je bil že prej, 
da posluša, privzdignil glavo in zopet sti-
skal uho tesneje k zemlji, hitrejši in zane-
slivejši sporočevalki, nego je celo veter sam. 
Ti zvoki so naenkrat utihnili. 

„Mari vstajajo mrtvi iz grobov," je 
govoril bojevnik polagoma in za-se, „ali pa 
se vračajo s svojega lova bisurmani, ti 
pasji sinovi ? " 

In zopet je bilo čuti temno bobnenje 
zemlje, križem po planjavi, vedno bližje k 
prostoru, kjer je bojevnik, ležeč na tleh, po-
slušal. Že jih je bilo možno razločevati, da 
je to mala tolpa jezdecev, ki se pode po 
planjavi, posijani z mrliči. Nepremakljivo je 
ležal bojevnik na tleh, kakor mrlič; samo 
njegovi roki sta tipali bodalo, zadnje orožje, 
ki mu je ostalo, kajti meč mu je zdrknil iz 
pesti, ko je zadnji dan bitke, zadet od tur-
škega jatagana, v nesvesti omahnil med 
trupla. Toda ne daleč od njega je bliščal 
jatagan turškega damascenskega izdelka; 

Madjarizacija potom cerkve. 
„Slav. Tagblatt" priobčuje nastopni 

članek: 
Ogrske Maloruse, katerih število iznaša 

50.000 prebivalcev, madjarizirajo že leta z 
železno konsekvenco. Ogrska vlada si pri-
zadeva z vsemi možnimi sredstvi, da na-
rodni preporod maloruskega naroda ovira, 
ali pa da bi ga celo udušila popolnoma. In 
zopet treba priznati, da je ogrska vlada 
lahko ponosna na svoje delo desetletij. Na 
severnem Ogrskem je na tisoče grško ka-
toliških Madjarov, ki niso nič druzega, nego 
pomadjarjeni Malorusi. Na delu pomadjarje-
vanja delajo ogrski vladi velike usluge 
udani jej madjaroni, kakorŠnjih je mnogo 
med ogrskimi Malorusi. Madjaroni se re-
krutirajo posebno iz elementov, odvisnih od 
vlade: župnikov, uradnikov itd. 

V zadnje čase se izrablja cerkev v na-
mene pomadjarjevanja. Um rani grško-kato-
liški Malorusi so namreč po vsprejetju unije 
z Rimom ohranili slovansko liturgijo. Sedaj 
pa hočejo Madjari z vso silo uvesti ma-
djarski jezk v slovansko liturgijo, ker dobro 
vedo, da bi pomadjarjenje malorusko-kato-
liške cerke — ki je v večstoletnem hlap-
čevstvu maloruskega naroda ne le na Ogr-
skem, ampak tudi v Galiciji in Bukovini 
tvorila jedino zavetišče maloruske narodno-
sti — najhitreje do vedlo do pomadjarjenja 
maloruskega naroda. 

V zadnjih številkah ukrajinske revije 
„Nywa", ki služi v prvi vrsti brambi pra-
vic maloruske cerkve, nahajamo kratek 
historičen pregled o pomadjarjevanju malo-
ruske cerkve na Ogrskem in ob enem od-
prto pismo ogrskih Malorusov na vse škofe 
na Ogrskem, v katerem odločno, slovesno 
protestujejo proti temu pomadjarjevanju. 
Iz rečene revije posnemljemo: 

Pred štirimi leti je latinski ordinarijat 
otvoril v Budi za priseljene maloruske de-
lavce grško-katoliško cerkev. Župnik te 
cerkve, madjaron, je na svojo roko mesto 
staroslovenskega cerkvenega jezika uvel ma-

j djarski jezik. Rečeni župnik je takoj dobil 
posnemovalcev, tako, da je danes na Ogr-
skem že kakih dvesto maloruskih grško-
katoliških duhovnikov, ki so pristaši njegove 
ide e in so jo tudi izveli v svojih župnijah, 
V Budi sta dve grško - pravoslavni cerkvi, 
toda v istih se — kakor v druzih, kakih 
600, malorusko-katoliških župnijah na Ogr-
skem — poslužujejo pri službi božji slo-
venskega jezika, kakor je to že pri Mato-
rusih običaj skozi stoletja. 

Malorusko prebivalstvo je že opetovano 
protestiralo proti takim napadom na njega 
najdragocenejo imovino, njegovo narodno 
cerkev. In sicer je protestiralo pri nadško-
fijskem ordinarijatu v Ostrogonu (Gran) in 
v Rimu, toda brezvspešno. Po nedavno iz-
vedeni misiji nalašč za to iz Lvova na 
Ogrsko poslanih maloruskih misijonarjev in 
po brezvspešnem pismu mitropolita Andreja 
grofa Szepitckega na ogrskega primasa, so 
naslovili ogrski Malorusi na vse škofe Ogr-
ske protestno pismo, v katerem zahtevajo 
na najodločneji način odpravo te zlorabe. 
V pismu apelujejo na papežke dekrete in 
žigosajo delovanje vikarja Ostrihomske 
nadškofije. Isti pa vstraja nekažnjeno pri 
svoji stari, resnici nasprotujoči trditvi, da se 
tihe molitve liturgije opravljajo slovenski, a 

prijel ga je desnico in v levici je stisni! bo-
dalo, pričakujoč tako oborožen na vsak slu-
čaj, ki ga da Bog. 

„Prisegam," je govoril za-se, „da tri-
krat umijem svojo roko v poganski krvi, da 
jo očistim madeža, ki se je drži radi do-
taknjenja — bisurmanskega orožja." 

Konjski peket ni bil več daleč; Čuti je 
bilo tudi zvenenje orožja ob sedla, okovana 
na krajih s kovinskimi luskinami. Naenkrat 
je vtihnilo vse; jezdeci so se vstavili, toda 
glasen krik je zazvenel po pokrajini, in tra-
jalo je dolgo, predno je tudi zadnji odmev 
prinesel veter na daljnjo planjavo. Temu 
kriku se je odzvalo tulenje volkov in kra-
kanje ptic. 

Bojevnik se je na pol vzravnal; gledal 
je v smer, od koder je krik zvenel, kakor bi 
hotel prodreti nočno temino, toda zaman. Uti-
hnilo je na zadnje vse, bojevnik je povesil 
glavo, kakor človek, ki se je goljufal v 
svoji nadi. 

„Nisem razločil teh glasov," je pri-
pomnil, „in vendar niso bili to blsurmanski 
zvoki —" 

Ponovno je zazvenel krik, enak prej-
šnjemu, po planjavi; pozabivši popolnoma 
na vso svojo slabost, je bojevnik skočil 
pokoncu, odgovarjajoč s podobnim krikom. 
Vzradostili so se jezdeci, in slišalo se je, 
kako skokoma drve k bojevniku. 

(Pride še.) 
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one, ki se imajo vršiti glasno, v madjarskem 
jezrku. Rečeni vikar je še toliko drzen, da 
označa Mzloruse kakor izdajalce domovine 
in naroda. 

Ton pisma Malorusov je jako rezek in 
odločen: „Umremo, ali ne odnehamo!u 

Jako razveseljivo je, da čujemo take besede 
ravno od onega dela maloruskega (ukrajin-
skega) naroda, o katerem se je mislilo, da 
je nerešljivo izgubljen, ki živi v neopisnl 
materijelni in moraličnl bedi, izročen „po-
nosnemu" madjarskemu narodu in njega 
pomagačem, maloruskim madjaronom in na 
Zgornjo Ogrsko priseljenim Židom, ki bi 
hoteli biti bolj madjarski, nego so Madjari 
sami. Več nego gotovo je, da madjarska 
katoliška hierarhija, ne meneč se za pa-
pežke dekrete, ne preneha s poskusi, da 
pomadjari vse, kar se še pomadjariti da. 
Ali to jedno naj si zapomnijo gospodje, da 
bo, čim se upre ljudstvo samo in bo z 
največo odločnostjo protestiralo proti ta-
kemu dušenju, tudi bila zadnja ura za ma-
djarone! 

Brezpravje na Hrvatskem. 
Delniško društvo za izdajanje „Pokreta" 

je predložilo, kakor to zahteva zakon, 
sodniji svojo bilanco, podpisano po dveh 
članih upravnega odbora. Sodnija pa je bi-
lanco vrnila in zahtevala, da morajo isto 
podpisati vsi člani upravnega odbora in 
nadzorstva. Da-si je ta zahteva popolno-
ma nezakonita, je vendar upravni odbor 
hotel tej zahtevi ustreči in je v ta namen 
prosil za podaljšanje roka, ker je en član 
nadzorstva odsoten neznano kje. 

Sodni.a pa tej prošnji ni ugodila temveč 
je zahtevala, da se jej predlože poslovne 
knjige, proti čemur je predsednik upravnega 
odbora dr. Lorković vložil priziv. Na to je 
bil dr. Lorković pod globo 100 kron 
pozvan na sodnijo. Ker je bil poziv ne-
zakonit, se mu seveda dr. Lorković ni 
odzval. 

Tedaj je sodnija odredila, da je zaple-
niti vse poslovne knjige delniške družbe. 
Na zahtevo dr. Lorkovica, naj mu se na-
vede zakonska določba, na podlagi katere 
ima sodnija pravico zahtevati te knjige, je 
sodnik, ki je imel nalogo izvršiti zaplembo 
poslovnih knjig, ostal — dolžan odgovor. 
Ker jim z lepa knjig niso hoteli izročiti, 
so poslali po ključarničarja, k i j e s s i 1 o 
o d p r l predale pisalne mize, v kateri so se 
nahajale knjige. 

To imenujejo na Hrvatskem — pra-
vico ! 

Dnevne vesti. 
Albanci se vračajo. — Dosedaj se je 

vrnilo 8000 Malisorov iz Črnegore v Alba-
nijo. S tem se je seveda položaj za enkrat 
znatno zboljŠal. Drugo vprašanje pa je, ko-
liko časa to ostane. 

Ministri — goljufi. Obtoženi petorici 
stambulovskih ministrov je dokazano, da so 
ogoljufali državo za devet milijonov frankov. 
Zato je bilo tudi stavljeno pod prepoved 
imetje omenjenih petih ministrov v znesku 
devetih milijonov kron. Ko se je pa začelo 
njih imetje popisovati, se je izkazalo, da vsi 
ministri skupaj nimajo niti milijon kron. — 
Poštenjakoviči so namreč dali prepisati ve-
čino svojega imetja na druge osebe. A velik 
del tega so že razkrili in bržkone razkrijejo 
vse, tako da dobi država povrnjeno vseh 
devet milijonov. 

Punt na španski vojni ladiji. Nedavno 
temu se je na španski vojni ladiji „Numa-
nia" spuntalo več pomorščakov. — Pariški 
„Temps" je zvedel, da so puntarji, ko seje 
ladija nahajala pred Tangerjem in ni bilo 
tam drugih vojnih ladij, hoteli vjeti kapitana 
ladije ter se nato podati v Valenco in Bar-
celono in tam proglasiti republiko. Iz Ma-
drida pa javljajo, da so včeraj vojnosodno 
ustrelili enega puntarskih pomorščakov. 

Turčija sklicuje reserviste ! Vojaške 
oblasti v Bitolju, Naselitzu in Serfidši so 
dobile nalog, da pokličejo takoj reserviste, 
ki bodo pripravljeni za vojaško demonstra-
cijo, ki jo Turčija namerava uprizoriti na 
grški meji v odgovor na grške vojne pri-
prave ob meji. Reservisti morajo, glasom 
nekega poročila v rFrankf. Zeitung", biti 
tekom osem dni pripravljeni za pohod. 

Domače vesti. 
Nova nevarnost za italijanstvo Go-

rice. Kakor smo poročali tudi mi v „Edi-
nosti" od 9. t. m. sta razpisani za Primor-
sko dve mesti inštruktorjev za mlekarstvo, 
eno s slovenskim, drugo z italijanskim učnim 
jezikom. Sedež prvega je določen za sedaj 
Gorica, sedež druzega Trst I 

O tem je napisal „Piccolo" celo klobaso 
v kateri dokazuje, kaka nevarnost preti ita-
lijanstvu Gorice od tega slovenskega mle-
karskega inštruktorja. 

Sicer je res, da živimo sedaj v dobi 
kislih kumar, a da polnijo pri „Piccolu« 
predale s takimi stvarmi, jim pač ne moremo 
reči drugače kakor — Bog nam grehe od-
pusti — osli! 

Slovenskim služkinjam! — Italijanski 
mazzinijanci v Trstu so ustanovili šolo za 
italijanske služkioje, da jih izuče gospodinj-
stva in sploh vsega, česar treba znati služ-
kinji. Potem hočejo nas slovenske služkinje 
eno po eno pošiljati proti Ljubljani. Proti 
tej nameri italijanskih srditežev si moramo 
same pomagati. Organizirajmo se v naši 

„Narodni Delavski Organizaciji" ! Agitirajmo, 
da se organizirajo izlasti one mlajše tovari-
šice, katerim preti še veča nevarnost nego 
nam. Pomislite le : do 4000 je slovenskih 
služkinj v Trstu! Če bi bHe vseh teh 4000 
organizirane, bi bila to moč, s katero bi se 
lahko postavile v bran. Slovenske služkinje! 
vse v eno vrsto v skupno obrambo 1 

Narodna služkinja. 
Prošnja finančnih nadpaznikov. — 

Prejeli smo: Podpisani darujem 10 K družbi 
sv. Cirila in Metoda v znak spoštovanja do 
gosp. drz. poslanca dr.a Rybara, katerega 
ob enem nujno prosim, da bi se ubogih 
finančnih nadpaznikov spominjal na cesar-
skem Dunaju, uvažujoč, da smo glede plačil 
na slabšem, nego orožniki in državni re-
darji. Res je, da ljudstvo raje gleda redarje 
in orožnike, ker njihova naloga vzdrževanja 
miru in reda je simpatičneja. Služba nas 
finančnih organov pa je ljudstvu zelo nad-
ležna. Nas potrebuje le finančna oblast, da 
se v cesarske blagajne steka denar. Zato je 
naša služba tem neprijetneja in ravno zato pa 
bi bilo pravično, da bi bili mi glede plačil 
vsaj izjednačeni orožnikom in redarjem.. 

Naj se nam ne šteje v zlo, ako konsta-
tujemo tu tudi dejstvo, da je del onih gla-
sov, ki so bili na zadnjih državnozborskih 
volitvah v II. mestnem okraju oddani za 
slovenskega kandidata, došlo ravno od nas, 
finančnih organov. Seveda smo storili to 
po svojem narodnem prepričanju, vendar 
pa tudi to podkreplja našo nado, da se bo 
gospod poslanec krepko zavzemal tudi za 
koristi te zanemarjene kategorije državnih 
uslužbencev. 

Dunajsko pevsko društvo tiskarjev 
„Freie Tipographia" pride dne 13. t. m. 
v Trst, od kjer odpotuje v Benetke. V ne-
deljo priredi to društvo v družbi z inomo-
Škim delavskim pevskim društvom „Eintracht* 
v „Politeama Rossetti* — kdncert, na kate-
rega opozarjamo naše občinstvo. 

Tombola v prid podpornih zakladov 
„Narodne Delavske Organizacije" se ne bo 
vršila v tekočem mesecu, kakor je bilo po 
pomoti objavljeno na plakatih in na tozadev-
nih navodilih, ampak še-le v mesecu sep-
tembru t. 1. — Srečke so v prodaji v dru-
štvenem uradu, ul. Lavatoio št. 1, v kon-
sumnih zadrugah, v društveni gostilni, v 
slovenskih tobakarnah, pri vratarici „Narod-
nega doma", v konsumnih društvih v mestu 
in okolici in pri zaupnikih. — Srečka stane 
60 vinarjev. — Dobitki v skupnem znesku 
1000 kron. 

„Trgovsko-obrtna zadruga" v Trstu 
bo imela, počenši z jutršnjim dnem, vsako 
soboto uradne ure od 9. zjutraj do 1. ure 
popoludne. 

Prepovedana romanja. C. kr. okrajno 
glavarstvo v Gorici je prepovedalo iz zdrav-
stvenih ozirov običajno romanje na Sv. Goro 
pri Gorici in na Grad blizu Mirna o priliki 
Marijinih praznikov dne 15. avgusta in dne 
8. septembra t. /., ker preti nevarnost, da 
bi se v Trstu obstoječa kolera zanesla po 
romarjih v ta kraj in nadalje tudi v drugo 
pokrajino. 

Duhovni uradi so dobili nalog, da ob-
javijo to prepoved vernikom v cerkvi s pri-
stavkom da ima orožništvo nalog, morebitne 
romarje takoj zavrniti v domači kraj. 

Pevsko društvo „Ilirija" pri Sv. Ja -
kobu naznanja, da je rodiško županstvo 
na odlok c. kr. okrajnega glavarstva sežan-
skega prepovedalo veselico, ki bi se imela 
vršiti dne 20. avgusta 1.1, v rodiškem gozdu, 
in to vspričo vedno bolj vznemirljivih vesti 
o širjenju kolere. Toliko na znanje si. ob-
činstvu tržaške in rodiške okolice! 

Razpis službe glasbenega učitelja 
na glasbeni šoli podružnice „Glasbene 
Matice" v Trstu. Odbor podružnice „Glas-
bene Matice" v Trstu razpisuje tem potom 
mesto glasbenega učitelja za klavir in violino. 
Absolviranl konservatoristi, ki imajo klavir 
kot glavni in violino kakor postranski pred-
met — ali obratno — naj vlože svoje, z 
dokazili podprte prošnje do 1. septembra 
1911 na naslov podružničnega predsednika: 
Dr. Edvard Slavik, odvetnik Trst, ulica G. 
Galatti št. 20. 

Nastop službe 1. oktobra 1911. Ob-
vezno število ur pouka na teden — 24' 
Začetna plača 2000 K, ob definitivnem na-
stavljenju 2400 K. Znanje slovenskega jezika 
je pogoj. 

Natančnega pojasnila daja sedanji vo-
ditelj podružnične glasbene šole 

Karel Mahkota, sedaj v Ljubljani, pred 
škofijo 21. 

Odbor podr. Glasbene Matice 
v Trstu. 

K slavnosti 10 letnice in razvitja 
zastave Št. JakobŠke „Čitalnice" dne 13. 
t. m. priglasila so se nadalje sledeča bratska 
društva: 24. „Čitalnica" iz Rojana po de-
putaciji. 

Kakor je razvidno iz vsega vsporeda, 
bo ta slavnost ena najlepših, kar smo jih 
imeli v zadnjih časih. Posebno obeta biti 
sprevod veličasten zbog tolikega Števila pri-
glašenih društev. „Čitalnica" zato ne štedi 
ni truda, ni troškov, da izpade ta slavnost 
čim sijajnejše. Veliko Prelogovo zemljišče bo 
okrašeno ter za to priliko še razširjeno 
tako, da bo na njem prostora za vsako 
množico. V nedeljo torej, vsi k Sv. Jakobu! 

— Radi dveh novih slučajev ko-
lere v Bertokih se društvo „Samo" iz Ber-
tokov ne more vdeležiti slavnosti „Čitalnice" 

pri sv. Jakobu. Nam je jako žal, da si ne 
moremo na tako lepi slavnosti podati roke 
v bratski objem. Upamo, da se vidimo 
o prvi priliki. 

Tržaška mala kronika. 
Kolera. Do včeraj zvečer zopet ni bil 

v mestu konstatiran nikak nov slučaj kolere. 
Pač pa sta bila vgotovljena dva nova 

slučaja kolere v koperskem okraju. Toza-
devno je bil se strani zdravstvenega oddelka 
tukajšnjega namestniŠtva izdan sledeči ko-
munike: Potom bakterijologične preiskave, 
izvršene dne 10. t. m. sta bila konstatirana 

idva slučaja kolere v političnem okraju ko-
jperskem. Eden se tiče 31-letne prodajalke 
zelenjave Antonije Novel v Bertokih pri 
Kopru, ki je dne 8. t. m. umrla ob simpto-

imih gastro-enterlte, ne da bi se bila pokli-
jcala zdravniška pomoč. Drugi slučaj se tiče 
!41-!etne Frančiške Božiglav, dekle v Škofi-
jah (občina Milje), ki je zbolela dne 8. t. m. 
in je bila dne 9. t. m. izolirana. 

V Bertokih je zbolela tudi neka Karo-
lina Kocijančič, ki je skupaj s pokojno No-
velovko prodajala zelenjavo v Trstu. Bakte-
rijologična preiskava je imela pa pri tej ne-
gativen rezultat Mestni zdravstveni urad je 
poizvedel, da sta obe omenjeni ženski in 
njeni domačini vsak dan prodajali blago na 

! Rdečem trgu. Včeraj sta se res prikazali na 
trgu mati Karoline Kocijančič, Mihaela in 
neka Antonija Kezlon iz Bertokov. Pokupili 
sta blago (jajca in zelenjavo) v Trstu in je 
razstavili na izprodajo. Blago so zaplenili in 
uničili, a obe ženski poslali v Magdalensko 
bolnišnico. 

Dveletni otrok finančnega respicijenta 
Tschabintscher iz Sermina, ki je zbolel na 
koleri, je predvčerajšnjem ob treh popolud. 
umrl v pomorskem lazaretu. Domneva, da 
je mlekarica imenom Ivanka Božič zanesla 
bolezen v finančno kasarno, se ni potrdila. 
Zdravniki so spoznali isto za popolnoma 
zdravo. 

Na finančnem parniku, ki je predvče-
rajšnjem priplul v Umag, je zbolel mornar 
ob sumljivih simptomih. Parnik je bil dirigi-
ran v pomorski lazaret. — Bakterijologična 
preiskava pa je dognala, da ne gre za 
kolero. — Umrl je včeraj popoludne v Mag-
dalenski bolnišnici A. Biekar, ki je pred ne-
koliko dnevi obolel. 

Požar v prosti luki. Včeraj zjutraj ob 
8. in pol uri je v magazinu š t 26 proste 
luke in sicer v lokalih tvrdke z vinom Aloj-
zija Vincina. izbruhnil požar. Ognjegasci 
proste luke in mestni so bili kmalu na licu 
mesta in so po poldrugournem delu ugasili 
ogenj, ki je uničil skoraj vse blago v skla-
dišču. Škoda znaša 2000 K, ki je pa pokrita 
z zavarovalnino. Zdi se, da je požar pro-
vzročil težak, ki je vrgel med slamo goreč 
ostanek cigarete. 

Aretiran „Alphonse"! 24-Ietni zidar 
iErminij Piazza iz Trsta je imel za ljubico 
• neko prostitutko, ki jo je odiral do zadnjega 
krajcerja ali pa pretepaval, kadar ni bilo 
cvenka. Slednjič se je dekle naveličalo in je 
svojega „ljubčka" ovadilo policiji. Pri njem 
so našli dolg nož. 

Čedna družba! V Dreherjevo restav-
racijo je prišla vredvčerajšnjem zvečer družba 
sedmih ljudi, ki so prisedli k mizi in popili 
in pojedli za K 716 . Potem se je drug za 
drugim zmuznil ven iz restavracije. Posled-
njega pa je natakar prijel za vrat. Bil je 
Viktor Cohen, 38-letni tapecir iz Trsta, ki 
je imel pri sebi — 10 vinarjev. Poslali so 
ga v ulico Tigor. 

) Razžaljena goljufinja. Cecilija Moder, 
!23-Ietna kuharica iz Grosuplja, je predvče-
rajšnjem zvečer v ul. Pozzo blanco ponudila 
Josipini Jesenovič na prodaj verižico za 28 
kron, češ, da je zlata. Jesenovičeva je hotela, 
naj poprej zlatar ceni verižico. Ali ta dom-
neva je taka razžalila Modrovko, da je drugi 
zakadila pest v trebuh in potem zbežala. 
Redar pa jo je dohitel in aretiral. 

Požar v gozdu pri sv. Križu. Pred-
sinočnjem ob 11*30 je bilo naznanjeno tu-
kajšnjim ognjegascem, da gori gozd pri Sv. 
Križu. Pod poveljstvom kapitana Chaudina 
so se ognjegasci podali na lice mesta. Ob 
dveh ponoči je bil požar ugašen. Zgorel je 
velik del borovjega gozda. Vzrok požara 
še ni znan. 

Koledar 3n vreme. — Danes: Suzana, 
dev. — Jutri: Klara dev. 

Temperatura včeraj, ob 2. uri popoludne 
1 30 ' Cels. — Vreme včeraj : deloma 
oblačno, pop. nekoliko dežja. 

— Vremenska napoved za Primorsko: 
Semtertja oblačno, lokalne padavine, tem-
peratura malo spremenjena, t — Vztočni 
vetrovi. 

Društvene vesti. 
Tržaško kolesarsko druStvo ,Balkan' 

izreka tem potem svojo zahvalo g. Branku 
Poliču za blagohotno sodelovanje z avtomo-
bilom, g. dr.u Justu Pertotu za zdravilsko 
pomoč, g. Vladku Trnovcu za kontrolo dirke, 
gospicl Dolenčevi za brezplačno delo traku 
„Prvenstvo", pevskemu društvu „Trst" za 
sodelovanje na veselici, vsem svojim članom 
iz Trsta in Krasa, slavnemu občinstvu, ki 
je prihitelo na slavnost; v prvi vrsti pa 
bratom Hrvatom, ki so s svojo navzočnostjo 
povečali prireditev, in sploh vsem onim, ki 
so pripomogli do popolnega vspeha pri-
reditve. 

Zveza jugoslovanskih železničarjev 
vabi odbornike, zaupnike in delegate na 
zelo važno sejo, ki bo danes v petek, dne 
11. avgusta t. I. točno ob 8. uri zvečer 
v društvenih prostorih. Dnevni red : 1. Po-
govor radi konference (enkete) v Ljubljani; 
2. Konferenca „Lige" na Dunaju*; 3. Razno. 

Odbor Z. J. Ž. 
Vojaško veteransko društvo za Trst 

in okolico. Izlet v Kanal, namerovan dne 
13. avgusta t. 1., je od politične oblasti do 
nadaljnje odredbe prepovedan. 

Gospodarstvo. 
Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu 

je imela od 1. januvarja do 31. julija t. 1. 
4,906.582:86 K prometa (lani v isti dobi 
3,695.357:11 K). Vložilo se je 1,170.442:45 K 
(lani v isti dobi 880.197:44 K). Dvignilo se 
je 1,124.527:09 K (lani 816.729:62 K). — 
Posojil se je izplačalo 454.952 K (lani 
214.767 K). — Posojil je bilo vrnjenih 
402.759:87 K proti 226.820:33 K v prošlem 
letu. — 

D A R O V I 
V spomin blagopok. Leopolda Martelanc 

daroval gosp. Janko Pogorelec K 10 Ciril-
Metodovi podružnici v Barkovljah. 

Št. JakobŠki CM podružnici so darovali 
sledeči gg.: Ana Babič 1 K, Rapotec Ivanka 
1 K, Ivan Meljavec 1 K, udje kons. društva 
„Jadran" ob priliki semnja 10 K, konsumno 
društvo „Jadran" 3 K, Ivan Kožuh 1 K, 
Povh Emil 2 40 K, Povh J. 1 K, Povh l. 
in njegov prijatelj vsak po 1 K po g. Cotiču 
trgovec iz Barriere 1 škatljo biškotinov, Ci-
ril Šuc 2 botiljki, L. Stramšnjak 1 botiljko 
refoška, N. N. po Milki Lapanja 1 botiliko 
vina, Stepančič 1 steklenico maršale in 2 kg 
čokolade, G. Mahne, Gustinčič, Vatovec in 
Merhar, ter g. Peter Jeraj so posodili plahte 
za paviljone. Raznim drugim darovalcem, 
katerih imena smo pri tolikem delu prezrli 
in katerih je — to ugotovljamo z veseljem 
— bilo jako veliko, izrekamo tem potom 
najprisrčnejšo zahvalo. — Za Št. Jakobško 
podružnico je nabral na semnju gosp. Fran 
Cerkvenik K 11'33; za isto podružnico pa 
daruje g. |ust Kralj,v ker se ni udeležil sem-
nja K 2, g.a Rezi Štrancar pa K 1 08. — 
Gospa A. Kompara je položila potom Št. 
Jakobške podružnice na semnju za drugi 
kamen prvi obrok od K 100. Gosp. Tišlerič 
je daroval podružnici K 10 kakor vstopnino 
na semenj. 

— Nabiralniki v področju podružnice 
sv. Cirila in Metoda za Prosek-Kontovel-
Zgonik so dali t. I. in sicer: a) od 1. maja 
do 30. junija: gostilna „Gospodarskega dru-
štva", Prosek K 11; b) od I. do 31. julija: 
ista gostilna K 4 20 ; c) od 16. do 3! . julija: 
restavracija Dolenc, Devinščina K 9 ; go-
stilna Milič, Briščiki, K 5 47 ; gostilna „Go-
spodarskega društva", Kontovelj K 2 40 ; 
tobakarna Bukavec, Prosek K 1 8 0 ; restav-
racija Balanč, Prosek 84 stotink. Vsem na-
biralcem prisrčna hvala! 

— Za otroški vrtec pri Sv. Alojziju je 
poslal gosp. Srečko Komac iz Čresa K 1. 
Denar hrani uprava. 

Proces „ B a n c a P o p o l i r e Gorlz tana" 
pred goriško poroto. 

V s r e d o d n e 7 . a v g u s t a . 
Proces se bliža koncu. 

Danes je bilo zaključeno pripravljalno 
postopanje. 

Na to so bila stavljena porotnikom sle-
deča v p r a š a n j a : 

Ali so : Izidor Colle, rojen v Benetkah 
25. okt. 1873, bivši ravnatelj B. P., oženjen, 
brez otrok, nekaznovan; 

Alfred Lenassi pok. Blaža in pok. 
Zofije Dolenec, roj. v Gorici star 58 let, 
posestnik in industrijalec, oženjen, z 2 otro-
koma ; 

Raimondo dr. Luzzatto, rojen v Gorici 
30. okt. 1857, Žid, oženjen, z 2 otrokoma, 
odvetnik in posestnik ; 

Hektor Piani, rojen v Corno dl Rosazzo 
(Videm) v Italiji leta 1881, oženjen, z 1 
otrokom, bivši uradnik banke; 

Guglielmo Conforti, rojen leta 1871 v 
Sacco, pristojen v Lavis v Tridentu, z 2 
otrokoma, bivši lesni trgovec; 

Dina Conforti, žena prejšnjega, rojena I. 
1862, krivi sledečih dejanj, in sicer Izidor 
Colle, Alfred Lenassi, in dr. Luzzatto spo-
razumno : 

1) da so od srede leta 1905 do konca 
1. 1908 igrali na borzi proti pravilom banke, 
prikrivaje to drugim članom upr. sveta in 
da so izgube s krivimi številkami navidezno 
poravnavali, tako vekšali aktiva znamenom, 
da so krili pasiva, izvirajoča iz plačil na 
izgubah, dalje da so delali s priložnostnimi 
menicami ter po 17. decembru 1908 posta-
vili Colleta kot edino odgovornega za izgube 
na igri, ter da so tem načinom z zavajanji 
skušali Čim dalje vzdržati kredit banke, in 
da so z goljufivim delovanjem, umetnimi, 
trditvami in ponarejanjem zasebnih listin za-
veli v zmoto upravne svetnike, revizorje in 
nadziralno oblast tako, da so bili delničarji, 
oziroma oni, ki so po zakonu ali vsled 
prevzetih obveznosti odgovorni za poslo-
vanje, oškodovani na svojem imetju za naj-
manj 589.802 42 K. 
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2) Da je Colle sporazumno z Alfredom 
Lenassijem in Luzzatom predložil občnim 
zborom delničarjev B. P. v letih 1905, 1906, 
1907, bilance, neodgovarjajoče dejanskemu 
stanju, ki so izkazovale dobiček, dočim je 
bilo izgube 1. 1905. najmanje 2 987 36 K, 
1. 1906. najmanje 65.495 36 K in 1. 1907. 
najmanje 293.772 90 K, da je zadobil odo-
brenje teh bilanc in da se je razpolagalo z 
neresničnim čistim dobičkom K 40.130*84 
leta 1905, K 53.779 37 leta 1907. in so se 
vsled tega za toliko zvišale tozadevne izgu-
be ; tako so vzdržali dalje kredit zavoda, 
zavajali v zmote akcijonerje, in upravitelje, 
revizorje in nadzorstveno oblast, vsled 
česar so trpeli akcijonarji oziroma po za-
konu obvezani škodo na svojem imetju. 

3) da so v februarju 1907., ko je bil 
izgubljen del akcijskega kapitala in re-
zervnega kapitala, zamolčali to občnemu 
zboru ter isti še pripravili do povišanja 
akcijskega kapitala za 200 000 K deljenega 
v akcije po 200 K ; da so se le-te prodale 
za previsoko ceno ter so tako vzdržali dalje 
kredit zavoda in zavajali v zmote priza-
dete in jim tako provzročili škodo nad 
2000 K. 

4) da so po tretji emisiji akcij v knji-
gah leta 1907. vse nove akcije izkazali za 
prodane, dočim je bilo neprodanih 495, ki 
so se glasile na kriva imena, ter so tako 
fingirali pomnožitev društvenega premoženja 
in podali politični oblasti napačno poročilo, 
vsled Česar so tako vzdržali prizadete 
v zmoti, ter jim tako vzročili škodo nad 
2000 K. 

5) da so od srede 1908. do decembra 
1908. delali nedovoljene denarne operacije, 
pokrivajoč izgube s krediti banke ter naprav-
Ijali neresnične vknjižbe. 

6) da sta Colle in Luzzato s pismom 
14. febr. leta 1908., katero je izdal Colle 
dr. Luzzatu proti plačilu 2000 K, v katerem 
je rečeno, da del nedovoljenih denarnih 
operacij dr. Luzzatta, katerega račun je 
znašal koncem 1908. K 14.502, ni Luzzatov, 
marveč da spada v račun Colle, ki jih je 
neopravičeno storil in neopravičeno djal v 
Luzzatov račun ter se je Luzzatu tako po-
srečil odpis K 10.356 45, vsled česar je na-
stala akcijonarjem in drugim škoda K 
10.356-45. 

7) da so napeljavali Gulielma Confor-
tija od februarija 1907. do decembra 1908., 
da bi dobil denar od banke z menicami 
brez vrednosti, podpisamimi od oseb, ki 
nimajo ničesar; da so operirali ž njimi in 
tako provzročili zmoto in škodo akcijonarjem 
in obvezancem. 

Zato so obtoženi goljufije po § 197., 
199, 7. 207 a, 203 k. z. oziroma § 5, 197, 
199 f. 203. k. z. kaznive po § 203. 

Bivši uradnik banke Hektor Piani pa, 
da je skupno z Lenassijem in Luzzatom 
vedoma predložil občnemu zboru bilanco za 
1. 1908., neodgovarjajočo resničnemu stanju 
zavoda, storjeno po njem sporazumno z 
Lenassijem in Luzzatom; bilanca da je 
izkazovala dobiček, dočim je bilo izgube K 
985 640 58 ; potem da ie bilo plačano fingi-
ranega dobička K 42,322 83 ki je zvišal 
izgube in je škode nad 2000 K; da je Gu-
lielmo Conforti predložil banki menice brez 
vrednosti, ker so jih podpisale osebe, ki 
niso imele nič, da je dal notarsko pri-
znati nasproti svoji ženi dolg 30.000 K, 
ter da je lastnica vseh predmetov njegova 
žena, dočim to ni odgovarjalo resnici, vse 
pa z namenom, da je dobila na nepremič-
nine hipoteko K 19.500; pobiral da je, ko 
je videl pred seboj konkurz, ali pa da 
prevzame vse skupaj banka, dolžne zneske, 
katera sta naložila z ženo v razne denarne 
zavode, ter da je še potem, ko je njegovo 
podjetje prešlo v administracijo banke, inka-
siral za-se razne zneske in jih vložil v razne 
zavode na ime žene. 

Vprašanja stavljena porotnikom, se 
glase torej za Colle-ta, dr. Luzzatta in Le-
nassija na z l o č i n g o l j u f i j e . 

Za Confortija je stavljeno Še e v e n-
t u e l n o v p r a š a n j e za k r i d o . 

Branitelj Colletov, dr. Pangrazi je pred-
lagal naj se izloči pri vsakem vprašanju 
ponavljano besedo „sporazumno". 

Temu predlogu sta se pridružila tudi 
Robba in Pincherle, kateri Še trdi, da 
vprašanja ne odgovarjajo popolnoma ob-
tožnici. 

Drž. pravdnik je zavračal ta predloga z 
motivacijo, da porotniki sami lahko izločijo 
zahtevane popravke. 

Sodni dvor je odbil oba predloga bra-
niteljev. 

V sredo popol. 9. avg. 
Državni pravdnik: 

Po dveh letih in pol tega procesa se 
bliža končno trenutek, ki ga pričakuje pra-
vica in občinstvo to in onstran meje. — 
Ko sem pred dvema letoma dobil nalog 
referenta v tem procesu, in je bila podana 
proti Izidoru Colle ovadba, takrat sem 
slutil, da je iskati tudi druge krivce ; nikoli 
pa nisem pričakoval da bosta med temi 
Alfred Lenassi, mož, ki mu je meščanstvo 

poklanjalo . najčastneja mesta in pa dr. 
Luzzatto, ta spreten odvetnik, ki sem mu 
večkrat na sodniji stisnil roko. Obtoženci 
so si izbrali za branitelje najboljše odvet-
nike, kar priča, da je njihova krivda velika. 
Pet takih braniteljev je ; nasproti njim sto-
jim jaz sam. — Poživljam porotnike, naj 
se ne dajo pri pravoreku voditi ne 
od simpatije ne od antipatije do obto-
žencev. 

Pomislijo naj, da so v njih uprte 
oči cele dežele tostran in onostraj Idrije. 

Na to g-^oii o ustanovitvi B. P. in 
nje namenu. Trdi, da vsi upr. svetniki se 
niso mogli intenzivno baviti s posli banke, 
ker so bili zaposleni tudi z zasebnimi 
opravili. 

Ravno zato so pa pri banki uradniki z 
ravnateljem na čelu. Le-ti imajo reševati 
posle upr. sveta. 

Izmed uprv. svetnikov sta bila Luzzatto 
in Lenassi najbolj točna obiskovalca banke. 
— Tam je bil Colle ravnatelj, ki je imel 
dolžnost nadzirati banko in paziti na to, da 
se vrši njeno poslovanje po pravilih. 

Ko je prišel Colle v banko je našel, da 
je banka vstvarjena samo na korist nekater-
nikov. 

S tem nočem trditi, da sta Lenassi 
Luzzatto in drugi porabili za-se zneske 
banke, vendar so uživali ugodnosti na Škodo 
iste. 

Colle seveda ni mogel tega preprečiti, 
ker bi ga bil Lenassi odslovil. 

Iz spisov sledi, da je le-ta vedno enako 
izpovedoval. Colletu verjamem. Seveda samo 
tega ne verjamem, da bi bil Colle, kakor 
trdi, postopal nepreračunjeno. To trdi vsak 
obtoženec. 

Če je Colle zagrešil razne nerednosti 
in fingira! vpise, tega ni storil v lastnem 
interesu, ker lahko bi bil, kedar bi bil 
hotel, zapustil službo, in bi dobil mnogo 
boljšo. 

Če je torej Colle to storil je jasno, da 
ga je pri tem vodila spretna roka moža, 
ki je pozneje hotel vso krivdo zvreči na 
Colle-ta. Toda Colle ni toliko kriv, kakor 
so drugi. 

Zadevlje fga seveda odgovornost za 
ponarejene bilance leta 1905., 1906., 1907. 
Ni res, da Lenassi in Luzzatto o.tem nista 
vedela, ker ta dva sta mu to storiti na-
ročila. 

S predložitvijo ponarejenih bilanc so 
zakrivili zločin goljufije, ker so oškodovali 
delničarje in pa one klijent, ki so imeli 
opravila z banko. Te bilance so oškodovale 
upr. svetnike na premoženju. 

Za goljufijo ni treba, da je storjena iz 
dobičkarije. Obstojal je namen, škodovati. 
Da-si je bila banka že koncem 1. 1906 pa-
sivna tako, da je bil porabljen res delni-
čarski kapital, vendar je Lenassi hotel tretjo 
in kmalu četrto emisijo. — Iz tretje emisije 
se akcijski kapital nikoli ni popolnoma 
vplačal, vendar so Colle, Lenassi in Luzzatto 
sporazumno vpisali neprodane akcije na 
razna imena. 

Glede igre, ki je vrhna točka procesa, 
omenjam, da po štatutu je bila banka upra-
vičena igrati na račun tretjih oseb. — 
A pokazalo se je, da te tretje osebe 
niso bile druge kot upravni svetniki in 
Colle. 

Colle je trdil, da je igral sporazumno z 
Lenassijem in Luzzattom, dočim to onadva 
zanikata. Jaz verjamem Colle-tu. Luzzatto in 
Lenassi sta moraia vedeti za igro, zakaj 
igralo se je skozi tri leta porabivši čez mi- j 
lijon kron. Colle, da-si je igral z do volje- I 
njem predsednika, bi imel dolžnost opozoriti, 
druge upravne svetnike. Tudi akcijoniste 
bi se bilo tedaj moralo opozoriti na to, 
kajti denar, s katerim se je igralo, je bil 
njihov. Toda vzlic vsem občnim zborom, 
nihče ni tega povedal akcijonistom, kojih 
denar je bil vržen v morje, Če se ni dal 
kam drugam. 

Zakaj nista Lenassi in Luzzatto igrala z 
lastnim denarjem namesto z denarjem delni-
čarjev ? 

Knjige in vpisi so se vodili nalašč tako, 
da nihče ni razumel ničesar. Namen je bil : 
okoristiti se z eventuelnimi dobički od igre. 
Lenassi, koj ko je izvedel o igri, ni storil 
nobenega koraka, da bi se to nehalo. Od-
pust Colle ta je bil skrivnosten. Lenassi je 
takrat pravil, da ga je odpustil, ker je hotel 
skriti neko listino. To je izgovor. Verjetno 
je namesto to, kar je izpovedal Colle, nam-
reč, da se ga je odstranilo za to, da bi ne 
bil na poti Lenassiju, ko je le-ta sklenil pri-

DVORANA ZA SODNE DRAŽBE 
ulica Sanitt 23-25 pritličje. 

Dražba, ki se bo vršila v soboto, dne 
12. t. m. od 9. do 12. predpoludne in od 
3. do 6. popoludne. 

Zapestnica v obliki verige, zlata broša 
in ura za gospe, postelj na peresa, žimnik, 
odeje, nočna mizica, naslonjač, mramornati 
umivalniki in zrcalo, stolice, etagers, chiffo-
nier, miza, mizica za kajenje, bronasta so-
hica, vaza majolica, nargile. Veiika množina 
čevljev za gospode, gospe in otroke. 

POHIŠTVO 
SOLIDNO: in : ELEGANTNO 
S ^ " PO ZMERNIH CENAH H 

RAFAELE ITALIA 
T R 8 T - VIA MALCANTON - T R S T 

Mnenje gosp. dr.a J. H u d e o a 
HOL1CE 

G. J. SBRRAVALLO 
Trst. 

Prejel sem Vaše ŽELEZNATO KINA-V INO SERRAVALLO (Vino 
dl China Ferruglnoso Serravallo) in sem ga uporabil z dobrim uspe-
hom. Poznam Vaše vino in ga rabim v svoji praksi že mnogo let kot 
krepilo za bolne na želodcu, pri malokrvnosti, pri šibkih konvalescentih 
in to najboljšim uspehom. 

» HOLICE, dne 20. marca 1910. Dr. J. HUDEC. 

4L.KRO. K K A M : M A V E K - T K 8 T 

O f i l i igaksica kave 
V / \ i L / l V j « TELEFON 1743. 

Konjski semenj 
se bode vršil 

12. avgusta t. I. v Sežani. 
Županstvo. 

Podpisani naznanja slavnemu občinstvu, 
da je prevzel na svoj račun dobroznano 
gostilno 

P R I F R A N C U " 
v Trsta, nL giosue Cartncci 33. 

Za dobro pijačo, kuhinjo in postrežbo 
skrbi in se toplo priporoča 

J A K O B O R T A K . 

TELEFON 1743. 
Ki^bolJM Tir za doblvftnji pe6«n« kftT«, 

POZOR!! 50.000 parov 
čevljev! 

4 pari čevljev za samo 7 k 50 st. 
Radi plačilue zaostalosti več velikih 

tvornosti mi ie bilo ponuđeno, naj prodam 
veliko Zf logo čevljev globoko pod proiz-
vajalno ceno. Zato p-odam vsakomur 2 
para moških in 2 para Žecskih čevljev, 
usnje rnjavo ali Črno galonirano, s pred-
niki in močno močnimi podplati, zelo 
elegantna, najnovejša fasona. Velikost po 
številki. Vsi 4 pari stanejo samo 7 K 50. 

Pošiljatev po povzetju 
H. SPINGARN, eksport čevljev 

Krakovo il. 240 
Sme se zamenjati in se vrne denar. 

OdllKov. tovorna sodovke In Sampsnjsko Šumečih poKallc 
s zlato kolajno in križcem na mednarodni obrtni razstavi T Rima 1. 1910. 

Viljem Hribar 
• na Opcinah 

naznanja cenj. odjemalcem da ima glavno zalogo za 
bodočo sezono cevi (cilindrov) ogljenčeve kisline za pivo. 

Priporoča se tudi sa odjem pokali« in aodovke. 
— — — — - — Za točno postrežbo se jamči. 

Pridna In Stedllloa 

gospodinjo K a p u l e KOLINSKO CIKORIJO! 
Mehanična delavnica 

v I v 

& 
Via 

F.Venutti 
T i r n o Vecceilio 4. 

TRST — 
Poprfvlja in postavlja stroje in parna 
kotle, parne motorje, na plin, benzin in 
nafto. - Industrijalne instalacije v?ake 
vrste : mline, stiskalnice in čistilnice. -
Specijaliteta Žag za kamnje, stiskalnice 
za grozdje ; stroji za cbde'ovuDje lesa. 
Izdelovanje oblik in uzorcev za teste-
— — — nine in biSkote. — — — — 
Zaloga novih in Btarih motorjev, briz-
galnic, strojev za vzdrževanje zidarske-
ga materijala, mletje kave, drož in dru-

gih tehničnih predmetov. 

r. KOLINSKO CIKORIJO 
\\ edino pristni, po kakovosti nedosegljivi slovenski izdelek. = 

v korist družbi sv. 

Cirila in Metoda! 
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tegniti v soodgovornost ves upravni svet. 
Dižavni pravdnik: v jasnem poročilu, (ki pa 
je predolgo, da bi je tu dobesedno objavili) 
dokazuje, da je bila med Lenassijem in Col-
lctom sklenjena pogodba samo navidezna. 
Trdi, da so imenovani trije obtoženci igrali 
sporazumno, da bi se okoristili. Na menice 
Wasserman se je dalo 97.000; banka je pri 
ttm trpela občutno škodo, ker se je morala 
zadovoljiti s 40.000 K in še to se je obve-
zal plačati brat Colle-ta v obrokih. Govori 
obširno o bilancah v smislu obtožnice. Trdi, 
da je bil provzročitelj falsificiranja Luzzatto. 
Piani, da je delal po ukazih. 

Toda prouzročitelji falsificirane bilance 
za leto 1908 da so imel? še drug namen. 
Oni so dobro vedeli, da je izgubila banka 
okoli 500.000 kron na igri. Če bi upravni 
svet vedel o tem, bi bil upravičen reči tro-
jici današnjih obtožencev: „Gospoda, igrali 
ste in izgubili, sedaj plačajte ! 

Lenassi in Luzzatto sta dobro vedela, 
da Colle bi ne mogel plačati niti vinarja. 
Puleg ttga Lenassi in Luzzatto nista bila 
voljna plačati. Tedaj sta s pomočjo bilance 
za 1908 trdila, da se banka nahaja v cveto-
čem stanju, a da gre samo za trenotne za-
drege blagajne. Zato da je treba, da pod-
piše ves upravni svet za 500 000 K. S tem 
sta napravila mojstrsko potezo: prvič sta 
pritegnila v soodgovornost ves upravni svet 
in drugič sta obvarovala svoje žepe, zakaj 
plačala bi bila po podpisu vsak komaj dva-
najsti del od 500 000 K. Podaljšala sta živ-
ljenje banki in pred vsem lastno korist. — 
Potem govori o znanem računu Luzzatta, 
ki je dal odpisati 10.000 K. Za to je dal 
napitnine Colle-tu 2000 K. O tem slučaju 
navaja državni pravdnik podrobnosti, ki naj 
nepobitno dokažejo Luzzattijevo krivdo, da 
je opeharil banko za omenjeni znesek. Jutri 
bo govoril o Confortiju. 

* 
* * 

Med občinstvom in v mestu vse napeto 
pričakuje izida tega procesa, ki se zanj živo 
zanimajo tudi v Italiji. 

Vesti iz Goriške. 
Cestni odbor za sežanski okraj je 

izvoli! dne 8. t. m. gosp. F r a n a S t o l f a 
svojim načelnikom. 

Izobraževalno društvo na Cingrafu* 
Iz Gorice nam pišejo: Res je, kakor poroča 
„Edinost" od 8. t. m., da so Italijani zelo 
jezni na nas ter zmerjajo naša dekleta, kise 
uče za nastop, ko se vračajo od vaj domov, 
s ščavi itd. Ne odgovarja pa resnici trditev, 
da mirodilničar Ballaben ščuva proti nam ; 
nasprotno, on nam je naklonjen, da-si je 
Italijan. 

(O p. u r. Ker nočemo nikomur delati 
krivice, smo seveda tudi to notico drage 
volje priobčili). 

Kolesarsko društvo „Danica" priredi 
v septembru cestno dirko Miren-Gorica, 
srečkanje itd. 

Pri jugoslovanski dirki, ki se je vršila 
v nedeljo, sta dirkala dva člana našega dru-
štva za društvo „Danica". Eden je dosegel 
lep vspeh, ker je dospel na cilj le par mi-
nut za slavnim hrvatskim dirkačem ; ta je 
Ivan Semolič, ki je prišel četrti. 

Škrbina. Skoro bo leto, odkar smo tu 
ustanovili „Sokola". V narodnih vrstah je 
vladalo veliko zanimanje za to ustanovitev. 
Ker smo poznali naše može in mladeniče 
kakor res „narodne", nismo nikdar dvomili, 
da bi se tu Sokol ne mogel vspešno razvijati 
in delovati. Samo neka slaba stran neka-
terih tukajšnjih Sokolov žali vsako narodno 
čuteče srce. Nihče, — ki jih pozna, — bi 
ne sodil o njih kaj tacega. Pred ustanovit-
vijo Sokola so bili veliki prijatelji in podpi-
ratelji naše prekoristne Ciril-Metodove družbe. 
O marsikaki priliki so pokazali svoje dobro 
srce in večkrat je prejela iz njih rok kako 
malo svotico. Zdi se pa, da je nekaj časa 
sem njih narodno srce okamenelo, da jim 
ni mar za našo družbo in da je Še celo 
mrzijo in sovražijo, ker drngače bi ne go-
vorili o njej, da jo ni vredno podpirati in 
se zavzemati za njo, ker da se ne ve, kam 
neki gre denar. Ravnate se potemtakem po 
načelu sovražnikov družbe: „Dol ž njo ! 
B o j ! " 

Gotovo veste, da daja vodstvo CM. 
družbe natančne ne le vsakoletne, ampak 
tudi mesečne račune. Se li upa kdo trditi, 
da se izgublja le en sam vinar? ! Ni li znan 
vsakemu otroku njen res plemeniti in vzvi-
šeni namen ? I Koliko naših malčkov je ob-
varovala dražba tujega žrela, ki so danes 
vrli narodni bojevniki! In koliko pa jih ob-
varuje še ? Saj ima vsak narod zaslombo v 
naraščaju, in če ne dobiva ta narodnega 
kruha, mora narod propasti. In v vaših vr-
stah se sliši tako blatenje C. M. družbe! 
Gotovo nimate tega v svojih pravilih ! Če 
jo že ne marate podpirati, pa vsaj molčite! 

Res je hvalevredno, da se zanimate za 
Sokola, a pri tem ni treba pozabiti naše 
prekoristne C. M. družbe, od katere dobiva 
naš narod velike koristi. Pravi Slovenec je 
zvest prijatelj naši družbi! 

Vesti iz Istre. 
Podgrad v Istri. Dijaška veselica, pri-

rejena minole sobote, se je dobro obnesla 
in je pričakovati, da bodo gg. dijaki delali 
naprej po začrtani poti. Petje, godba, igra, 
vse je bilo prav dobro izvajano, dočim so 

gospice di.akinje mojstersko izvršile svcje 
vloge. 

Škoda je le, da se je veselice udeležilo 
premalo občinstva; to pa je zopet pripiso-
vati počitnicam, vsled katerih je mnogo in-
teligence odsotne, dočim je, žalibog, naše 
priprosto ljudstvo apatično za take prire-
ditve. Z zadovoljstvom vendar konštatiramo, 
da je čisti prebitek veselice iznašal K 50*—, 
katera svota je bila odposlana naravnost 
dijaškemu podpornemu društvu v Pazin. Ker 
za letošnje leto ni več možno, priporočali bi 
našim gg. dijakom in dijakinjam, naj se že 
med letom pripravljajo, da nas o prihodnjih 
počitnicah razvesele s kako večjo prireditvijo. 

Slovenski koprski okoličani volili 
Bennatija 1 Vidi se, da se je gosp. dopis-
nik, ki omenja v „Edinosti" od dne 3. avg. 
t. 1. v svojem članku tudi državnozborske 
volitve, za iste gotovo veliko trudil, ker ve 
celo vsakemu posebej povedati, katerega 
kandidata je volil. (Žalibog, da je najbrže 
„pomotoma" pozabil na nekatere svoje ko-
lege in odbornike i s t e p o s o j i l n i c e , ki 
niso bili niti na volišču !) 

Vidi se tud«, da se gospod dopisnik 
pogovarja z nami kmeti na vaseh (morda je 
to eden tistih gospodov Koperčanov, ki so 
bili na veselici pri Čežarjih ter preplačali 
vstopnino!) ker ve tako natančno, da smo 
mi kmetje volili Bennatija. 

Prepričan sem, gospod dopisnik, da 
imate listo vseh onih Slovencev v Kopru, 
ki so volili Mandića. Zato Vas poživljam : 
ven s številkami, da bomo videli, koliko 
Bennatovcev je med nami in koliko Mandi 
čevih je med vami! ! 

Sv. Tomaž, dne 7. 8. 1911. 
Nazarij Bertok, kmet. 

Razpisana je služba kancelista v XI. 
plačilnem razredu pri c. kr. sodniji na Vo-
loskem. 

Izjava. Iz Sv. Tomaža pri Kopru. — 
Podpisani izjavljam, da ni res, da sem bil 
dan pred zaleginem koncertom na Škofiji pod-
kupljen od članov „Istrski Grmič" v Spod. 
Škofijah, še manj od gospoda nadučitelja. 

Če sem istega večera opustil godbeno 
vajo, vzel klobuk in šel, nisenr storil nič 
druzega, nego svojo slovensko narodno 
dolžnost. 

Preponosen sem, da bi se vam udal ter 
se za par „hudičevih" kron z vami udeležil 
onega zloglasnega koncerta. 

Kar sem storil, storil sem iz lastne volje, 
ne'da bi me bil kdo nagovarjal na to. 

Nazarij Bertok, vodja godbe. 

H Edina s lovenska • • 

knjigoveznica 
ANTON REPENSEKJrst, Ul. Cedila 9 

Izdeluje vsakovrstna knjigoveSka priprosta 
in fina dela * 3 T PO KONKURENČNIH CENAH. 
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CENIKE 
J E D I L IN P I J A Č 

za gostilne, restavra-
cije in hotele v slo-

\ 
venskem, italijanskem 

in nemškem jeziku je 

založila v raznih obli-

kah in po zmerni ceni 

tiskarna „Edinost" v Trstu 
n: ulica Giorgio Galatti 20. ::: 

S! HALI OGLASI ŠH 
MALI OOLAS1 te računajo po 4 »tot. besedo. Mastno tiskane be-sede «e računajo eakrat več. Naj* manja pristojbina znaia 40 stoL Plača M takoj Inser. oddelku. 

A , 

P o v n i e i l i o 8 6 ravnatelja — kot pro-
f i a Z p i S U J t / dajalca in rt-zača t zadrugi 
Združeni čevljarji v Trs u in okolici. Refl ktanti a»j 

vložijo pismene prošnje do petba zvečer na naslov : 
S t Detela, blagajnik v „Trg. obrtni zadrugi" uiica 
eš. Francesco - t 2. 

C i a a f i + O r i m roe-ečoih K 80, želi upoznati 
O i r U l d mlad* niča ali u lovca 30—60 let. budni 
kakega rokode Btva ali službe Ponudbe pod „Sirota-
na in-fratni oddelek E ii osti. 1390 

P r i d a n kočijaž, ^ 8 6 r a z u m e n a T 8 a hlevna 
r i l U c I I dela, -e išče Odsluže i konjiki imnjo 
prednost. NemSke ali laške ponudbe pud „Trezen-1 

Da inseratni oddelek Edinosti. 1392 

po 
izve 

P r n H o C D kon pletna pisarna in ledenica r roua SO Zfio »Lki ceni. Natančneje se i_ 
pri tvrdki J . Ul&kar & C.o Via Torre bianca 9 v 
Trstu »388 

Bi l« Andrej Dugulin p se*tnik v Škr ini . 73 
' K . ima Da prodaj leprga, licenci-anega, T5 

mepecev t-tatega bika. 133 4 

M fotograf le Anton JerKlč, Trst, 
Via delle Poste 10. — G >RICA. gosposka ulica 7 
Izdelki odlikovani na vseh razstavah. - Le zau, n<> 
k memu. & 

Dalmatinska gostilna 
črno dalmt ttnsko, opoio po 80 st.. 88 in Lelo 50. 
Dobra kuhinja. It. 96 
I I « I Q P C a l ° Squadrani T Trstu, nltca S<*aIiMta 
U r d i gt. 1. - Prodoja In pepravlja ure po 
ni/kl eenl in * garancijo. Popr»v-j» budllnice 
po K I—. 

Neznosna stanovanjska dra-
- | teži vse kroge, kdor le noore si oskrbi gmja lastno hiš'CO. Pri sv. Mariji Magdaleni 

fgoinji so še dve parčeii po ^0 sei jev po c^ni na 
prodaj. V Kolonji biša in 950 sežujev Q zemljišča 
za K 7200. Dalje več malih b<š z vrtom in večjih 
zemljišč — Pojasnila da je : Rudolf Može. Campo 
8. Giacomo 3 I I i!0. 1359 

Josip Semul č 
TRST, ulica deli'Istituto št 5 

Priporoča slav. občinstvu SVOJO PEKARNO 
in SLADČIČARNO, v kateri Be dobi cel dan 
svež kruh in raznovrstne sladčice. Mi ka iz I. 
mlinov ter mas!o. Likeri, vino in pivo v stekl. 

P o s t r e ž b a t u d ' n a <lom. 

V žpnjarni io M \ k m 
vogal uL Gbega 

in trga vojašnice (blizu Nar Doma in ki var. Fabris 
Bogat izbor najboljih vin in likerjev prvih 
tovarn naše države. — Izvrstne slaščice. 
= = = = = CENE ZMERNE. = 
Aati Spum&nte, &efoftk l a g r e b i k l Pe-
l inkovac in Sokol Posebne vrste Bnae 

n a j z m e r r e j š i h c e n a h . po 

r ± 
h a 
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Trst, Corso 2.. Telef. 10 71. 

Linoleum Haas 
Pristni linoleum K 2*50 m 1 

Podolgaste preproge 67 cm. . , 1 8 0 met. 
Preproge v vseh velikostih z 

varnostnimi ogli iz kovine 150/200 K 7*90 
200/300 K 15 — itd. 

Gospodarski predpasniki iz voščenega 
platna K 2 50 

namizni prti 85/115 cm 2 80 
„ 65/150 cm . . . . . , 180 

Površniki Iz M a od R 2 0 doUe. 
Podrjuhe po 70 stot. 
Ovratniki iz kavčuka . . . . » 5 0 „ 
Manšete iz kavtuka » 6 0 „ 

Pošilja M tudi na deželo. 136 

il T E O D O R K O R N n 
" " Trst, ul. Miramar štv. 65 

Stavbeni in galanterijski klepar. — 
Pokrivač streh vsake vrste. 

PREJEM iJO SE TSAKOVRfiTNA 
z = DELA IN POPRAVE j 

PO NIZKIH ČETAH, v 
:: Delo dobro In za jamčeno . :: 
Teini. 25-26. • Poslovodja: Franjo Jenko. 

Bogomil Fino 
= = urar in zlatar = — 

Trst, ulica Vincenzo 
Bel l in i St. 13 

nasproti cerKre ST. Antona io?eza 

B o g a t i z b o r u r 
v-ate Yr>te, kakor tud* 
u lm boprslanor z dija-
manti in bie« dijamau-
lov, žei ste lerižice, zlate 
in &r< brne za m< šhe, 
r se po konkurenčnih cenah. 

Zaloga tu- in 'nožem, vin, špirita likerjev In 
razprodaja na debelo in drobno 

JAKOB PERHAUC 
Trst, Via delle Acque št. 8 , Trst 

(Nasproti Cafllk Centrale) 
Velik izboi ,r»»nco8Jre{ra Šampanjca, penečih desert-
oib italijanskih in avstro - ogrskih vin. Bordeauz 
Burgunder, ren.ikih vin, Moaella in Gbianti. Rum, 
..uitj*«, razna žganja ter posebni pristni tropinovec, 
-ilivuvec in brinjevec. Izdelki I. vrate, doSli iz do 
učaib krajev. Vttaka uaročba ae takoj IzvrSi Razpo-
šilja se po povzetju. Ceniki na zahtevo in franko. 

Razprodaja od pol litra n&prej. 263 

0 najem se oddalo MdKlI 
Zaloga dvokoles 

in šivalnih strojev rabljenih po zelo 
nizki ceni in tudi na obroke. 

T R S r , V i a Scorzer ia štev. 12 

V. Osvaldella 501 
Ob nedeljah in praznikih odprto do 4. pop. 

ENRICO ZEROUENICH 
trgovina z izgotovljenim perilom, mode za 

gospode itd itd. 
Trst, P as« o S. Slovannl 2 (Nasorotl Novim obokom] 

V E L I K I Z B C R 
moških srajc, ovratnikov, zapestnic, ovrat-
nic, malij, spodnjih hlač, nogavic, rokavic 
iz niti in usnjatih, žepnih rut, naramnic in 
iroodvez. Dežniki za gospode in gospe ter 
palice ed K 2 50 dalje - Izdeluje se moško 

_ perilo po meri Dobro blago. Cene zmerne. 

V novi trgovini 
nI. Carlo ghega 2 (bivša mirodilnica) 

je dospela :: partija porcelanaste 

Posode ^ 
p o pr i ložnostnih c e n a h . — S a m o 

za malo dni! 

Umetni: fotograflčni • 
Eri sv. Jako- f f f f ) l | n Pri sv- Jako- K 

u - T R S T . U [ K I J C " T R S T -

nlioa Rivo itev. 4 2 (pritličje) B 
I 213 ' 
IrrrfuJ« vsako fotografično d«lo, ka-
kor tudi raiglede, poaoetka, notra-
njost lokalov, porcelanasto plolto ss 
vsakovrstno spomenika Itd. Itd. Itd. 
Posebnost: Povečanje 
vsakatere fotografije. 
Badt udobnosti P, R. naročnikov 
sprejema naroćbe ln jih tavrinja na 
doma, eventaolno tudi sunaj mesta. 
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Velika klobučarna 
Romeo Doplicher 
K l o b u k i l z k l o b u č e v l n e p r v i h t o v a r u . 

Specijaliteta: trdi angleški klobuki 
Emporij kap za potovanje in za Sport. 
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T R S T 
Oorso št. 

It. Gasperini, Trst 
Telefon Stev. 1974. ŠPEDITER Via Economo š t 10 

Prevozno podjetje = = = 
o. kr. tTftr l J iklh dri . ielezmlo 2051 

Sprejme razcarinjanjB taiorSnegasiM Maja iz mitnic, lostaTljanje na lom, 
POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJDOGOVORNEjŠE CENE, 

~ Z a s t o p s t v o t v r d k e „ C E M E N T " 
Tovarna cementa „PORTLAND* v Spljetu. 
— C E N E B R E Z K O N K U R E N C E . P R O D A J A N A D R O B N O . 


